Serviceversprechen „MaerkerPlus – Ihr Anliegen“

„MaerkerPlus - Ihr Anliegen“ ist eine Erweiterung des Maerker-Portals. Bei MaerkerPlus „Ihr Anliegen“ geht es um Ihren Wunsch und das Bedürfnis mit der Verwaltung in Kontakt zu treten. Sie helfen uns als Verwaltung, die Anliegen der Einwohnerschaft gezielt zu erfassen und weiterzuleiten, Stimmungsbilder in der Bevölkerung zu generieren und jegliche Missstände schneller festzustellen und zu bearbeiten. Mit einem Eintrag auf "Ihr Anliegen" können Sie selbst an Entscheidungen und Prozessen der örtlichen Gemeinschaft mitwirken. „Ihr Anliegen“ ist übersichtlich gestaltet und für alle nutzbar, auch anonym. Sie entscheiden selbst, ob das Anliegen öffentlich oder nicht-öffentlich ist. Eine persönliche Antwort der Verwaltung erfolgt, sofern Kontaktdaten angegeben wurden und sich gemäß der Netiquette verhalten wird.
Das aktive Einbringen von Hinweisen und Anliegen der Bürgerinnen und Bürger (im folgenden "Bürger") in Gemeindeangelegenheiten ist ein wichtiges Bedürfnis der Kommunalverfassung des Landes Brandenburg. Die sich entwickelnden Möglichkeiten des Internet erlauben inzwischen, neben schriftlicher und telefonischer Kontaktaufnahme auch interaktive Möglichkeiten der Information und Nachverfolgung von Bürgeranliegen transparent und nachvollziehbar umzusetzen.

Mit MaerkerPlus gehen wir neue Wege der Einbeziehung von Bürgern. Informationen, Hinweise und Wünsche zu den vielfältigsten Themen in der Kommune können zielgerichtet gestellt werden. Gleichzeitig werden die Hinweise und Wünsche schneller und unkomplizierter beantwortet. Der Dialog wird aktiver und fördert das Vertrauen auf beiden Seiten. Mit der elektronischen Bürgerbeteiligung nutzen wir die heutigen technischen Möglichkeiten und verstehen so unseren Auftrag als moderner Dienstleister.

Unser Serviceversprechen lautet:

· Alle Meldungen (Anliegen) werden veröffentlicht, wenn es vom Eintragenden gewünscht ist und die Nutzungsbedingungen eingehalten werden.

· Zulässige Bürgeranliegen werden nicht gefiltert.

· Wir verpflichten uns innerhalb von drei Arbeitstagen eine Antwort zu veröffentlichen.

· Jeder Bürger, der seine E-Mail-Adresse hinterlässt, erhält eine Antwort und wird über weitere Änderungen (Status) informiert.

· Die Bearbeitung des Anliegens wird auf Wunsch vertraulich behandelt.

· Sofern die Gemeinde/Stadtverwaltung … nicht zuständig ist, wird die Mitteilung an die zuständige Behörde oder Dritte weitergeleitet.
